

**वसुंधरा पाणलोट विकास यंत्रणा,
मध्यवर्ती इमारत, पहिला मजला, पुणे - 411001 येथील कार्ये व कर्तव्ये यांचा
तपशील**

कलम 4 (1) (ख)(i)

कार्यालयाचे नाव	वसुंधरा पाणलोट विकास यंत्रणा, पुणे
पत्ता	मध्यवर्ती इमारत, पहिला मजला, पुणे, 411001
कार्यालय प्रमुख	मुख्य कार्यकारी अधिकारी तथा आयुक्त(कृषी) महाराष्ट्र राज्य पुणे- 1
शासकीय विभागाचे नाव	ग्रामविकास व जलसंधारण विभाग, मंत्रालय, मुंबई-400032
मंत्रालयातील कोणत्या खात्याच्या अधिनिस्त	ग्रामविकास व जलसंधारण विभाग, मंत्रालय, मुंबई-400032
कार्यक्षेत्र: भौगोलीक/कार्यानुरूप	महाराष्ट्र
विशिष्ट कार्ये	पाणलोट विकासाचे काम पाहणे
विभागाचे घ्येय/धोरण	केंद्र शासनाच्या सामाईक मार्गदर्शक सूचना 2008 नुसार 1 एप्रिल 2008 पासून नव्याने मंजूर होणा-या पाणलोट व्यवस्थापन प्रकल्पांची कामे पाहणे.
सर्व संबंधित कर्मचारी	मुख्य कार्यकारी अधिकारी यांच्या अधिनिस्त अधिकारी व कर्मचारी अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी (1), सह. मुख्य कार्यकारी अधिकारी (4), प्रशासन अधिकारी (1), वित्त अधिकारी (1), वरिष्ठ सल्लागार (1), लेखा अधिकारी (1),

	<p>माहिती व्यवस्थापण समन्वयक तज्ञ(1), तंत्र अधिकारी (1) लेखा सहायक (2), सहायक (4), डेटा एन्ट्री ऑपरेटर (3) एकूण - 20</p>
<p>कामाचे विस्तृत स्वरूप</p>	<p>अ) तालुका स्तरावर व जिल्हा स्तरावर तयार करण्यात आलेल्या पाणलोटानेचे यथार्थदर्शी आराखडे ज्यामध्ये पाणलोट विकासाचे धोरण ,वित्तीय नियतव्यय, व अपेक्षित साध्य व फलनिष्पत्ती यांचा समावेश असून त्या आधारे राज्याचा आराखडा तयार करणे व तो केंद्रीय नोडल एजन्सीकडून मंजूर करून घेणे</p> <p>ब) राज्याच्या मंजूर होणा-या निधीमधून राज्यस्तरीय डेटा सेंटर स्थापन करणे व ते केंद्रीय संस्थेशी ऑन लाईन जोडणे.</p> <p>क) पाणलोट कक्ष व माहिती केंद्राला (WCDC) सहाय्य पुरविणे.</p> <p>ड) MoRD/NRAA यांच्याशी संपर्क साधून क्षमता बांधणीकरीता राज्यातील संस्थांचे यादीस मंजूरी मिळविणे.</p> <p>ई) पारदर्शक पद्धत वापरून जिल्हा पाणलोट कक्ष व माहिती केंद्राने मंजूर केलेल्या प्रकल्प कार्यान्वयन अभिकरण यांच्या यादीला मान्यता देणे.</p> <p>फ) विविध स्तरावर अंतर्बाह्य त्रयस्थ संस्थांमार्फत सनियंत्रण व मुल्यमापन या करीता यंत्रणा स्थापन करणे.</p> <p>ज) MoRD/NRAA यांच्याशी संपर्क साधून राज्याकरीता विविध समस्यांकरीता मार्गदर्शक सूचना तसेच तांत्रिक</p>

	मार्गदर्शन संहिता तयार करणे.
मालमत्तेचा तपशील	स्वतःची मालमत्ता नाही.
संस्थेच्या संरचनात्मक तक्त्यामध्ये कार्यक्षेत्राचा प्रत्येक स्तरावरील तपशील	संरचनात्मक तक्ता सोबत जोडला आहे.
कार्यालयीन दुरध्वनी क्रमांक व वेळा	020-26050020, 26130053 सकाळी 10.00 ते संध्याकाळी 05.45
साप्ताहिक सुट्टी व विशिष्ट सेवेसाठी ठरविलेल्या वेळा	साप्ताहिक सुट्टी रविवार, दुसरा व चौथा शनिवार, शासनाने घोषित केलेल्या सुट्ट्यांचे दिवशी व जिल्हाधिकारी पुणे यांनी जाहिर केलेल्या स्थानिक सुट्ट्यांच्या दिवशी कार्यालय बंद राहिल.